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Oglaševanje nas spremlja skozi vsak dan: na radiu, televiziji, na ulici in tudi na platformah 
družbenih omrežjih. Podjetja objavljajo oglase, da bi svoje izdelke naredila prepoznavne in 
na ta način povečala prodajo. Oglaševanje izvajajo strokovnjaki, ki so se naučili, kako v lju-
deh vzbuditi želje. Ko na televiziji vidite super nov pametni telefon z vsemi funkcijami, si ga 
seveda želite imeti. 

Vendar se vse oglaševalske obljube ne uresničijo. Oglaševanje je pogosto tako spretno, da 
sploh ne opazite, da gre za oglaševanje. 
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‚App store‘ je angleški izraz, ki se pogosto uporablja tudi v drugih jezikih. Gre za spletno 
podjetje, ki prodaja programske aplikacije, ki se na kratko imenujejo "aplikacije". Trgovina z 
aplikacijami ponuja različne aplikacije za pametne telefone, tablične računalnike in včasih tudi 
za računalnike. Vsak operacijski sistem ima svojo trgovino. Applov se imenuje App Store, 
Androidov pa Google Play. 

Večina mobilnih iger so aplikacije, ki jih lahko prenesete iz trgovine z aplikacijami. Obstajajo pa 
tudi različne druge aplikacije, kot so budilke, koledarji, vozni redi avtobusov in vlakov, štoparice 
ali za spremljanje prihodkov in stroškov. Nektere aplikacije je mogoče prenesti brezplačno, 
nekatere so plačljive. 

Trgovina 
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Flat rate

"Flat rate" je angleška beseda, ki se pogosto uporablja v različnih jezikih. Po slovensko 
rečemo „pavšal“. Pavšal pomeni fiksno ceno, ki jo plačate za uporabo predmeta ali storitve v 
določenem časovnem okviru. 

Mogoče ste slišali pri pogodbah za mobilne telefone besedo "pavšal". 

Pri pavšalni ceni mobilnega telefona plačate fiksno ceno in lahko kličete toliko časa, kolikor 
želite. Pogosto pa imajo te pogodbe skrite omejitve. Telefonski klici v druge države ali pošil-
janje besedilnih sporočil morda niso vključeni v fiksno ceno in vas lahko dodatno stanejo. 
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Nakup v aplikaciji

Verjetno že poznate mobilne igre in aplikacije, v katerih lahko kupujete stvari. To se imenu-
je "nakup v aplikaciji". Igre in aplikacije, ki so sprva brezplačne, pogosto vključujejo nakupe 
v aplikacijah. Po kratkem času uporabe boste morali plačati denar, da boste lahko odklenili 
nadaljnje funkcije ali za izboljšave. To lahko hitro postane drago. 

Nakupe v aplikacijah lahko plačate s kreditnimi karticami, kuponi ali preko mobilnega opera-
terja, ki vam jih bo nato zaračunal. V trgovini z aplikacijami je navedeno, ali so v aplikaciji na 
voljo nakupi v aplikaciji.  
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Vplivnež

„Influencer" je angleški izraz, ki se uporablja tudi v številnih drugih jezikih. Slovensko jim 
rečemo vplivneži. Vplivneži so osebe, ki imajo profil na družbenih omrežjih, kot so YouTube, 
Instagram ali TikTok, in veliko oboževalcev (imenovanih sledilci). Vplivneži svoje življenje, ideje 
in mnenja javno delijo z drugimi in tako postanejo idoli in zvezde. 

Priljubljeni vplivneži zaslužijo denar z oglaševanjem izdelkov. Več sledilcev kot jih vplivnež ima, 
uspešnejši je. 
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Spletno 
nakupovanje 

Obstaja veliko načinov za nakupovanje. Lahko greste v trgovino, supermarket, veleblagovnico 
ali kiosk, izberete blago, ki ga želite, in plačate na blagajni. Alternativa je spletno nakupovan-
je. Na internetu lahko brskate po spletnih trgovinah po vsem svetu in naročite želeno blago. 
Naročeno blago vam nato dostavijo preko poštne službe. Toda za razliko od plačevanja z go-
tovino ali bančno kartico na blagajni se pri spletnem nakupu od vas zahtevajo določen podatki, 
kot so lahko ime in priimek, naslov, datum rojstva in način plačila. To je lahko kreditna kartica 
ali spletna plačilna storitev, kot je PayPal. 
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Virtualni 
denar

Virtualni denar je elektronski denar, s katerim lahko plačujete stvari na spletu. Denar je "vir-
tualen", ker ne obstaja v obliki oprijemljivih kovancev in bankovcev. Toda virtualni denar deluje 
enako kot pravi denar. Z njim lahko plačujete stvari. 

Do virtualnega denarja lahko pridemo na različne načine. Eden od načinov bi bil polog pravega 
denarja v spletno igro, da bi dobili virtualni denar enake vrednosti. Nato lahko virtualni denar 
uporabite za nakup virtualnih oblačil ali urokov za vaš lik v spletni igri. 
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Kupone ali bone običajno podarijo prijatelji, stari starši ali starši za rojstni dan ali božič. Kuponi 
so na voljo za številne trgovine in izdelke. Za vsakogar se nekaj najde. Za kupon pri trgovcu 
plačate določen znesek. V zameno dobite potrdilo, ki je vredno ravno toliko, kot ste plačali. 
Kuponi so pogosto opremljeni z datumom poteka, po katerem jih ni več mogoče unovčiti. In 
pogosto imajo kode, ki jih lahko vnesete na spletu v trgovini. 

Kupon ali bon


